



Reduce inequality within and among countries

Цел за одржлив развој 10: Намалени нееднаквости

SDG 10 се однесува на нееднаквостите во и меѓу земјите. Тој ги повикува нациите да ги намалат нееднаквостите во приходите, како и оние засновани на возраст, пол, инвалидитет, раса, етничка припадност, потекло, религија или економски или друг статус во една земја. Целта, исто така, се однесува на нееднаквостите меѓу земјите, вклучително и оние поврзани со застапеноста, и повикува на олеснување на уредната и безбедна миграција и мобилност на луѓето. Да не се остави никој зад себе е клучен дел за постигнување на ЦОР и целите на Европскиот зелен договор. Според тоа, следењето на ЦОР 10 во контекст на ЕУ се фокусира на нееднаквостите во земјите, нееднаквостите меѓу земјите и миграцијата и социјалната вклученост.

Нееднаквоста во и меѓу земјите е постојана причина за загриженост. И покрај некои позитивни знаци за намалување на нееднаквоста во некои димензии, како што е намалувањето на релативната нееднаквост во доходот во некои земји и преференцијалниот трговски статус во корист на земјите со пониски приходи, нееднаквоста сè уште опстојува. Нееднаквостите се продлабочуваат и за ранливите популации во земјите со послаби здравствени системи и оние кои се соочуваат со постоечки хуманитарни кризи. Бегалците и мигрантите, како и домородните народи, постарите лица, лицата со посебни потреби и децата се особено изложени на ризик да останат зад себе. И говорот на омраза насочен кон ранливите групи се зголемува.

Доказите од земјите во развој покажуваат дека децата во најсиромашните 20 проценти од популацијата сè уште имаат три пати поголема веројатност да умрат пред нивниот петти роден ден отколку децата од најбогатите квинтили. Социјалната заштита е значително проширена на глобално ниво, но сепак лицата со попреченост имаат до пет пати поголеми шанси од просекот да направат катастрофални здравствени трошоци. И покрај севкупниот пад на смртноста на мајките во повеќето земји во развој, жените во руралните области сè уште имаат три пати поголема веројатност да умрат додека раѓаат отколку жените кои живеат во урбаните центри. До 30 проценти од нееднаквоста во приходите се должи на нееднаквоста во домаќинствата, вклучително и помеѓу жените и мажите. Жените, исто така, имаат поголема веројатност од мажите да живеат под 50 отсто од просечниот приход на една милијарда популација на лица со попреченост, а 80 отсто живеат во земјите во развој. Само 28 отсто од лицата со значителна попреченост имаат пристап до бенефиции за попреченост на глобално ниво, а само 1 отсто во земјите со низок приход.

Работи кои треба да се направат:

- ✓ Најдете добротворна организација за Цел 10 што сакате да ја поддржите. Секоја донација, голема или мала, може да направи разлика!
- ✓ Подигнете го гласот против секаков вид дискриминација. Сите се еднакви без разлика на нивниот пол, раса, сексуална ориентација, социјално потекло и физички способности.
- ✓ Посетете ги локалните засолништа, сиропиталиштата или центрите на малцинската заедница и организирајте простор за разговор за да разговарате за важноста на овие права или редовно да волонтирате таму.
- ✓ Фаворизирајте компании кои се инклузивни. Проверете ги списоците на компании кои се инклузивни за различни малцинства преку вработување таму или нивните производи.
- ✓ Водете кампања за регистрација на гласање. Едно од прашањата што придонесува за зголемените нееднаквости е предизвикано од недостигот на застапеност на малцинствата и обесправените групи во владата. Можете да спроведете едукација за регистрација за гласање во овие групи за да го подигнете нивниот ангажман и застапеност во институциите на моќта.
- ✓ Поддржете ги мигрантите и бегалците во вашите заедници. Волонтирај во локален бегалски камп. Соберете или донирајте ги потребните апарати, храна, облека.

